
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  : SMAN 3 SELONG 

Mata Pelajaran  : Geografi 

Kelas/Semester  : 10 /Genap 

Tema    : Dinamika Litosfer dan Dampaknya terhadap Kehidupan 

Sub Tema   : Struktur Lapisan Bumi dan Karakteristiknya 

Pembelajaran ke  : 1 

Alokasi Waktu  : 3 x 45 menit (1 kali pertemuan) 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah melakukan kegiatan pembelajaran dengan pendekatan saintific-digital dengan 

model pembelajaran discovery learning melalui kegiatan pengamatan video youtube 

dan literasi digital, peserta didik dapat menganalisis struktur lapisan bumi dan 

karakteristiknya. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan 

 Memberi salam, menyapa, memberikan semangat dan mengingatkan untuk selalu 

menjaga kesehatan di masa pandemi Covid 19, dan berdoa.  

 Guru memeriksa kehadiran siswa.  

 Guru melalui voice note WA group kelas menyampaikan tujuan dan manfaat 

pembelajaran tentang karakteristik lapisan bumi.  

2. Kegiatan Inti 

 Guru memberikan stimulan berupa video youtube yang berjudul struktur lapisan 

bumi an karakteristiknya melalui url http://youtu.be/kSG-tNa7rY channel halo 

edukasi berdurasi 4,5 menit yang dikirim melalui WA group kelas geografi 

 Siswa mengajukan pertanyaan-pertanyaan yang relevan dengan video yang 

sudah ditayangkan melalui WA group kelas baik melaui chat mupun voice note. 

Pertanyaan utama yang diharapkan muncul antara lain: a) Bagaimana 

karakteristik bumi?; b) Bagaimana struktur lapisan bumi?; dan c) Bagaimana 

karakteristik setiap lapisan bumi? 

 Siswa dibagi menjadi beberapa kelompok kecil yang terdiri dari 5 orang dan 

guru membuatkan WA group kelompok untuk setiap kelompok sebagai media 

untuk berdiskusi dimana guru sebagai admin untuk melihat kegiatan diskusi 

siswa. 

 Siswa mengumpulkan informasi yang relevan sebanyak-banyaknya secara 

mandiri bersama dengan anggota kelompoknya melalui pengamatan, 

menggunakan data-data, informasi yang tersedia pada literatur yang sesuai 

dengan materi untuk dapat menjawab pertanyaan pada LKPD. 

 Dari data, informasi dan hasil pengamatan yang sudah dikumpulkan kemudian 

didiskusikan  bersama anggota kelompoknya melalui WA group kelompok 

untuk menjawab pertanyaan yang sudah ada dalam LKPD. Guru membimbing 

kegiatan diskusi setiap kelompok melalui WA group kelompok. 



 Setiap kelompok mempresentasikan hasil diskusi kelompok dalam bentuk 

rekaman voice note dan dikirim ke WA Group kelas geografi. Voice note yang 

sudah dikirim tersebut dapat ditanggapi oleh seluruh siswa melalui chat, voice 

note di WA group kelas. 

3. Kegiatan Penutup 

 Guru meminta peserta didik menyusun kesimpulan berdasarkan hasil kegiatan 

pembelajaran dengan menunjuk beberapa orang peserta didik. 

 Guru memberikan tes tulis dalam bentuk soal pilihan ganda dengan google 

formulir.  

 Siswa melakukan refleksi kegiatan pembelajaran  

 Guru menyampaikan kegiatan pada pertemuan selanjutnya. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Sikap  : Observasi/pengamatan selama proses pembelajaran 

2. Pengetahuan  : Tes Tertulis, (Mengerjakan soal-soal yang berkaitan dengan  

  struktur dan karakteristik lapisan bumi). 

3. Keterampilan : Unjuk kerja pada kegiatan presentasi dan Laporan presentasi  

   kelompok (LKPD) 

Selong,    Januari 2021 

Mengetahui 

Kepala Sekolah, 
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 Guru Mata Pelajaran, 
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